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АБОНАМЕНТЪ: 
за година 50 лв. 

предплатени на 
два пжти.

1 левъ.

ЗА ОБЯВЛЕНИЯ 
се плаща по 1 левъ 
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Да бждемъ!
Преживяваме дни на бури и ■ 

сътресения. Морето на поли- ! 
тическо-икономическия животъ | 
се надигнало, вълнува се и 
свирепо кипи. Различнитѣ нап­
равления на мисъльта, подо­
ено на морски вълни, образу­
ват ь безкраенъ въртопъ отъ і 
идеи и противоречия. Морал­
ната и идейна криза е голѣма. 
Всичко това съ всичката своя 
горчевина се отразява най-зле 
върху оформяващата се душа 
на младежьта. Последната се 
лута и търси изходъ отъ това 
задушно положение. Всрѣдъ 
този хаосъ отъ идеи и проти­
воречия тя търси идеалъ, ко­
йто да задоволи нейния взи- 
скателенъ и пъргавъ умъ, да 
анргажира всички нейни сили и 
да я тласка къмъ дадена цель. 
А такъвъ идеалъ нѣма кой 
да й посочи. Всички почти, чи- 
ето назначение е да сочатъ 
свЬтлитѣ хоризонти на близ­
кото бждаще, сж измѣстили 
точката на тежестьта на човѣ- 
шката мисъль изъ вънъ човѣ­
ка. Забравятъ човѣка. Търсятъ 
благоденствие, а пъкъ забра­
вятъ или криво разбиратъ 
правитѣ пжтища, които водятъ 
къмъ това благоденствие. Ми- 
слятъ, че това ще се постигне 
само съ хубаво писани закони 
и добри желания.

Ала този страшенъ въртопъ 
отъ идеи и противоречия трѣ- 
бваше да дойде, за да измие 
всичко кално, всичко повърх­
ностно, всичко утопично отъ 
измжчената, иначе способна за 
велики дѣла, българска душа. 
И наистина, следъ бѣгащитѣ 
и разпиляващи се облаци ра­
достни лжчи на новъ идеали­
змъ си пробиватъ пжть, про­
никвате и се мжчатъ да ожи- 
вѣятъ, ободрятъ, морната де- 
йствителность. Скоро, скоро 
слънцето на новия день ще 
грѣйне и небето ще стане яс­
но и ведро. Чувствува се, че 
се зараждатъ вел ки движе­
ния средъ младежьта, че нас- 
тжпва време, когато много 
сърца, съгрѣни отъ религио­
зна вѣра, много млади умове, 
озарени отъ чиста наука, се 
вече съединяватъ подъ зна 
мето на различни съюзи за 
свята служба на своя народъ. 
Въпреки недостатъцитѣ и па­
дението наши, ние не сме

сразени и не бива да чупимъ 
ржце и безутешно да ридаемъ 
надъ гробоветѣ на падналитѣ, 
но да стегнемъ сърцата си, да 
укрепимъ во пята си и да ра- 
бовимъ, кой както може, да 
действуваме іцото българската 
младежь да обърне очи къмъ 
Бога, да обикне неговата.пра­
вда и въ името на нейнитѣ 
вѣчни й безсмъртни идеи смѣ­
ло да тръгне напредъ въ жи­
вота. Трѣбва да се даде на 
тази младежъ идеалъ9 който 
да отговаря на нейната душа 
и нейния умъ. Тя има нужда 
отъ идеалъ, които да ангажи­
ра всички нейни млади сили, 
да я окриля и води отъ сила 
въ сили.
Него ние ще намѣримъ само 
въ Евангелието въ лицето на 
човѣка Иисусъ. Изучаване Ева- 
гелието и прилагането му въ 
живота—ето пжтя къмъ жела­
ното благоденствие. Това е 
най сполучлива рецепта за бо­
лната наша душа.

Завоя къмъ този идеалъ е 
направенъ. Знамето на Христа 
гордо се развява вече надъ 
много клубове Ги гимназии, 
нѣщо което до скоро бѣше 
немислимо.

Прочее, да бждемъ смѣ­
ли носители на Христовото 
име. Нека възпламеняваме въ 
себе си религиозното чувство. 
Нека съ достойнство манифе­
стираме нашата вѣра и ней­
ното значение за живота. Нека 
не се боимъ отъ плашила, ка­
кто за себе си говори вели­
кия руски писатель Григорий 
Петровъ. Да не търпимъ ни- 
какъвъ гнетъ, никакво огра­
ничение, особено гнета на прос­
тата невежествена тълпа. Съ 
тава ще усилимъ завоя по 
пжтя къмъ Бога и ще изпъл- 
нимъ своето свято назначение 
въ живота. Нека бждемъ до­
бри християни.

Да бждемъ!
В. Яковъ

ga кажемъ man!
Горчивата истина не може 

вече да се крие. Тя е ясна и 
очебиюща за всички. Тя е у 
насъ вече злобата на деня.

Нашата младежь, въ села 
и градове, съ малко, може би, 
изключения, е разюздана, по­
хабена. Тя плуе въ покварата 
и разврата, и нейното бждаще 
не може да ни радва. Тя, въ 
селата особенно презъ зимния 
сезонъ, по цѣли нощи непре­
къснато, на тълпи, състоящи 
отъ момчета отъ 15—20 год. 
възрасть, вмѣсто да бъде въ 
читалището или вечерното учи­
лище, отъ кждето ще може да 
намѣри и извлѣче полза за 

. своето бждаще, шири се и 
виднѣе разюздано по улицитѣ, 
или пиянствува по кръчмитѣ, 
и то въ кои?™ Въ ксито же 
наша е кръчмарка. Ами въ гра- 
доветѣ какво е? Публичнитѣ 
домове се ужь закриха, а сега 

! всичкитѣ по-главни хотели съ 
взели физиономия на такива: 
тѣ се посещаватъ и денемъ и 
нощемъ отъ градска и селска 
младежь отъ посочената въз­
расть и защо? — Защото въ 
всѣки отъ тѣхъ съ настанени 
по 2—3 и повече бѣздѣлници 
келнерки — морално паивали 

і женіЛ Ето къде е злото, което 
'всички вече., съзиратъ и за 

което съ заговорили както 
публицисти, така и обществе­
ници миряни и духовници,—но 
нищо активно не се предпри­
ема.

Безпорно, това обществено 
зло би трѣбвало да се изко­
ренява много по-отдавна чрезъ 
училището, църквата, читали­
щето и др. възпитателни инс­
титути, но все не е толкова 
късно и днесъ да се взематъ 
нужднитѣ мѣрки. »Нека пър- 
вомъ се отстрани онова, що е 
добра почва, на която расте 
злото.

Напр, не ще ли намѣрятъ 
друга по-добра и полезна ра­
бота тия млади и физически 
здрави жени, а се настаняватъ 
за служителки въ кръчми и. 
хотели, кждѣто, да си приз­
наемъ, не имъ е мѣстото? Че 
малко ли бѣдни и безъ работа 
момчета и стари жени има, отъ 
които първитѣ могатъ да бж- 
датъ като прислуга, както 
бѣше въ миналото, а вторитѣ 
като перачки при кръчмитѣ и 
хотелитѣ?

Защо съдържателитѣ на тия 
заведения прибирать подъ бу­
лото на тия нужди млади жени? 

Не е ли съ единствената цель, 
да имъ привличатъ въ същ- 
ность, съ лекото си поведение, 
по голѣма клиентела? — А съ 
това не се ли наниса силенъ 
ударъ на общественния и на­
роденъ мораль? Не се ли ра- 
зстройватъ семейства? . . .

Не ще бъде, прочее, голѣма 
беда за еднитѣ и другитѣ, 
а напротивъ, ще бъде отъ 
голѣма обществена полза, ако 
съ законъ се забрани настанява­
нето на такива млада жени за 
служителки въ кръчми и хотели, 
и само тогава ще видимъ, че 
нашата младежь, ще посещава 
па-вече Читалището, а може 
би и никакъ кръчмитѣ и хо­
телитѣ, които, сега, пълни ма­
сово, съ което, се лишава и 
отъ материални срѣдства, и 
отъ душевенъ миръ и чистота, 
а резулгатътъ на всичко това 
се явяватъ само изродени и 
некадърни бъдащи граждани 
на своята държава и отечество.

с. Байрямъ-Дере
С.-бирникъ Атанасъ Терзиевъ

Централниятъ стълбъ, върху 
който и въ миналото, и днесъ 
се крепи една държава, това, 
е организираната военна сила 
•—армията. България и въ да­
лечното минало—въ времената 
на Крума, Асѣня, Симеона, Са­
муила—и въ ново време, всѣ- 
кога е имала храбра, непобе­
дима войска. Българинътъ е 
чуденъ войникъ. Ако бъл- 

1 гарскиятъ политикъ презъ 
последното десетилѣтие покри 
и себе си, и отечеството си съ 
позоръ, българскиятъ войникъ 
остана гордъ и ненадминатъ 
по храбрость отъ никоя чужда 
армия. Славата на българския 
войникъ се носи по цѣлъ свѣтъ.

Ала времената се измѣниха 
Дойде време да се брани оте­
чеството не само съ здрави 
мисци и луда храбрость. Следъ 
последнитѣ изпитания, на ко­
ито бѣ подложено наштто оте­
чество, всѣки разбра, че оте­
чеството иска да му се служи 
колкото съ пълна готовность 
да се мре на бойното поле, кб- 
гато засвири бойната тржба, 
толкова и съ ежечасно и еже­
минутно изпълнение на онова, 
което се нарича граждански 
дългъ. Стана всеизвестно, че 
българина разбира патриоти­
зма само въ готовностьта да 

се мре на бойното поле и 
нѣма никаква представа за 
онова, което се нарича общес­
твенъ патриотизмъ. Днесъ намъ 
сж нуждни колкото храбри на 
бойното поле войници, толкова 
преданни въ обикновения жи­
вотъ на своята служба граж­
дани. „Намъ трѣбватъ лично­
сти съ убеждение, съ воля и 
добри чувства за съвмѣстенъ 
животъ". За да имаме тия ли­
чности трѣбва да се работи, за 
да се убеди човѣка, да се из­
пълни той съ дълбоко съзна­
ние, че той е личность, а лич- 
ностьта е светиня; да се убе­
ди, че отдѣлната личность, от­
странена или нарушила прави­
лата на общежитието, убива 
себе си и нанася рана въ тѣ- 
лото на общежитието; да се 
убеди, че този, който нѣма съ­
знанието за мѣстото иотговор- 
ностьта. които заема и носи въ 
обществото, неможе да бжде 
вѣренъ и достоенъ войникъ— 
гражданинъ на отечеството си.

Такива еж мислитѣ, които 
вълнуватъ днешния български 
офицеръ. И стѣснената днесъ 
българска казарма вече да- 
лечъ не е онази школа за гру­
бо физическо възпитание, как- 
вото бѣше тя до известна сте­
пень презъ годинитѣ до пос 
леднага тежка война. Точно 
това ни говори и новоизлѣз- 
лата книга „ за
войчика — Гражцаиииіэ“ 
—идея и дѣло на Началника 
на Варненския гарнизонъ и на 
неговитѣ първи помощници.

„Тази книга не е само уче­
бникъ за казармата, казва На­
чалника на гарнизона въ сво­
ето препроводително писмо до 
абонати’ѣ, а е книга, която 
съ своитѣ поучения цели да 
направи отъ българина добъръ 
войникъ, както въ казармата, 
така и вънъ отъ нея, което 
всички офицери ^родолюбци 
желаемъ. Къмъ тази задача 
трѣбва да се нагоди живота 
въ казармата, нѣшо, което ве­
че отъ 2-3 години вършиме, а 
сега съ настоящата книга ние 
даваме най после въ ржцетѣ 
на войника пособие, за да бж- 
де облекченъ въ работата си, 
и самъ да си помогне като се 
самообразова и самовъзпитава. 
Вратата. къмъ душата, къмъ 
чувствата, е умътъ: никаква 
възвишена идея вече не може 
да бжде трайна, ако не е съз­
ната и ако нѣма убеждение 
за нейната истинность и зато­
ва, ако искаме сигурно да ра­
ботамъ по възпитанието, трѣ­
бва да работимъ чрезъ ума

ВарьОтОШш.’
(Страница изъ кн. на Ф. В, Фзррара 

.Жиаота на Ии:уса Христа')

Относително разказа на Езан 
гелието за избиването на вит- 
леемскитѣмладенцивьзникнали 
съмнения. Този подвигъ на 
Ирода, обаче се намира въ 
пълно съгласие съ всичко, ко­
ето ние знаемъ за характера 
на този царь. Господствува- 
щитѣ страсти у този спосо­
бенъ, но пороченъ властитель 
били най необуздано честолю­
бие и мжчителяа зависть. ЦѢ- 
лиятъ неговъ жизненъ пжть 
е залянъ съ кръвь отъ убий­
ства. Той избивалъ свещени- 
цитѣ и първенцитѣ, масово

членоветѣпосичалъ 
дрионазаповѣдалъ предъ соб- 
ственитѣ му очи въ нарочно 
устроено увеселение да уда­
вятъ първосвещен. своя шурей 
младиятъ и благороденъ Ари- 
стовулъ; той заповѣдалъ да 
задушатъ собствената му лю­
бима жена, прекрасната асмо- 
нейска княгиня Мариамна, ма- 
каръ тя, както изглеждало, да 
била единичното човѣшко сж- 
щество, което той страстно 
обичалъ. Неговитѣ синове Але­
ксандръ, Аристовулъ и Анти- 
патръ, чичо му Иосифъ, чичо- 
то на жена му Антигонъ, те­
ста му Александръ и тъща му 
Александра, роднината Корто- 
банъ, другаритѣ Доситей и 
Гадинъ-ето само малцина отъ 
тия, които паднали жертва на (

на Сине- неговитѣ кръвожадни, подо­
зрителни и престжпни опасе­
ния. Братъ му Ферота и син ь 
му Архелай едвамъ избѣгнзли 
смъртьта. Нито цвѣтуіцата мла­
дость на князь Аристовула, 
нито бѣлитѣкосина царяХир- 
кана могли да ги защитятъ 
отъ неговото ласкателно и 
предателско безумие. Убийства 
чрезъ обѣсване, убийства чрезъ 
изгаряне, убиства чрезъ раз- 
кжеване, убийства тай ни, отра­
вяне, дѣла на безсрамна скот­
ска похоть—ето съ какво 
сж препълнени лѣтописитѣ на 
това царуване, което било та­
ка жесто <о, щото по силното 
изражение на иудейскитѣ пра­
теници предъ императора Ав­
густа, ония, които останали 
още живи при Ирода, били по 

нещастни даже отъ убититѣ 
И, подобно на Хенриха VIII и 
Иванъ Грозни, всички мрачни 
звѣрски инстинкти на неговия- 
характеръ, като че ли доби­
вали все по-голѣма и голѣма 
сила, колкото животътъ му се 
приближавалъ къмъ своя край 
Преследванъ отъ призрака на 
своя га задушена жена и умър- 
твенъ синъ, тревоженъ отъ че­
сти припадъци на кръвожад- 
ность и угризение на съвестьта 
Иродъ, това безжалостно чу­
довище, както го нарича Ио­
сифъ Флавий, билъ обхванатъ 
презъ последнитѣ дни на своя 
животъ отъ мрачна и неокро- 
тима ярость, която се струп­
вала върху всѣкиго, съ когото 
той се срѣщнелъ. Не е трудно 
следъ това да си представимъ 

че такъвъ човѣкъ,.дивъ вар- 
варинь, едва прикритъ подъ 
булото на изкривена и по­
върхностна цивилизация, е мо- 
жалъ да действува въ даде­
ния случай именно така, както 
описва евангелистъ Матей. Са­
мата достоверность на съби­
тието (избиването на младен- 
цитѣ) получава независимо 
подівьржде иеио^ъ други из­
точници. „Августъ, като билъ 
известенъ", говори Микробий, 
„че между децата по долу 
отъ две години, избити по 
заповѣдь на Ирода въ Сирия, 
билъ и сина на Ирода, даденъ 
на дойка,—казалъ следното: 
По добре да бждешъ Иродова 
свиня (Онъ по гръцки), откол- 
кото неговъ синъ (Огонъ) т. е. 
императорътъ искалъ да каже,



къмъ сърцето, трѣбва да об- , Въ затънтенитѣ краища 
работиме мозъка като физи- на нашия градъ, въ малки и
чески органъ, за да стане по 
дост/Жпно и сърцето“—’„Мо­
зъка, ума на войника трѣбва 
на всѣка цена да се разработи“.

Ето основната идея на но­
вата книга. Тази книга е едно 
епохално дѣло въ живота на 
българската армия. Тя е едно 
свидетелство за пламенния па- 
триотизмъ на българския офи­
церъ и за неговия вѣренъ 
усѣтъ къмъ нуждитѣ, къмъ 
духътъ на времето,

Книгата представлява единъ 
обемистъ томъ отъ 750 стра­
ници. Написана е съ едъръ, 
четливъ шрифтъ на фина бъла 
хартия. Къмъ всѣки томъ е при­
ложена картата на България. 
Издадена е отъ щаба на пол­
ка въ Варна и затова съ под­
вързията струва само 00 лева, 
а чрезъ предприемачъ не би I 
коствала по долу отъ 600 лв. | 
Застжпени сж следнитѣ отдѣли: 
Нравоучение, вероучение, Оте­
чествена, история, I ражданско 
учение, Проггиводържавни идеи у 
насъ, Отечествена география, 
Българска военна история, Общи 
военни знания и Хигиена. На 
всѣка втора страница отгоре 
стои по едно мждро изречение, 
като напр: „Длъжникътъ е 
безъ болесть боленъ“ или: 
„Надменностьта и глупостьта 
С/'к съседи“, или: „Бездействи­
ето е порокъ“ и пр.

Да, книгата говори за вѣѵ 
ренъ усѣтъ у българския офи­
церъ за духа и нуждитѣ на 
времето. И той превръща ка­
зармата въ истинско училище, 
което ще изпраща въ живота 
пълни съ дълбоко съзнание 
за общественъ рългъ граждани 
и умно храбри на бойното по­
ле войници. Нека българската 
интелигенция оцени труда и 
обичьта къмъ родината у мла­
дото българско офицерство и 
нека поеме подадената отъ 
последното ржка за обща съ- 
вмѣстна работа. Стига сме пла­
щали скжпо и прескжпо да- 
нъкъ на предубеждения и пре- 
дразсждаци! Скритата армия 
на разрушението е грамадна и 
работи съ сатанинско упорство. : 
Злото разяжда нашия дър- і 
жавенъ животъ по видими и 
невидими пжтища. Офицерс­
тво™ взема всички мѣрки, за 
да лѣкува болния човѣкь—на­
родната душа. Ние му отпра- І 
вяме нашата искрена радость 
и вседушевно съчувствие. Пж- І 
тьтъ е вѣрно избранъ.

(ввщиіп Е. ЙШ.ОЛ 8Ъ 
. запасенъ офицеръ

БеднитЬ въ ппда вн.
Наближаваха коледнитѣ пра- 

здници. Мнозина почнаха да ги 
очакватъ съ радость: едни 
колятъ прасета, други се при-,' 
готвятъ за вечеринки и разни 
забави, а трети гледатъ да си 
набавятъ това, което имъ е 
необходимо, за да прекаратъ 
тия праздници по-добре.

прихлупени кжщици, кждето 
цари ужасна мизерия, тамъ 
свѣтлитѣ празници не всяватъ 
радость. Очитѣ на тѣзи неща­
стници се пълнятъ съ сълзи и 
въ съзнанието имъ се редатъ 
споменитѣ за по-щастливи дни 
отъ миналото. Мжката, скръб­
та, мизерията бѣ смразила 
сърдцата на тия бедни. Ала 
отведнажъ като звезда блѣсна 
предъ очитѣ имъ радостьта 
подкрепата н а гражда- 
нитѣ, която за моментъ сгопли 
тѣхнитѣ сърдца. Азъ сама ис­
кахъ да посетя тия нешастни 
бедни, за които чувахъ да се 
говори. Първо се натъкнахме 
въ кжщата нј една млада же­
на, бивша у-лка, която подлу­
дяла следъ едно постигнало я 
нещастие. Въ студената стая 
на едно дъсчено сандъче (ми- 
ндерче), облечена въ дрипи, 
лежеше болна старат ■ й май­
ка. Тази стара жена, като ни 
видя и като разбра цельта на 
отиваннето ни, заплака като 
деге, като започна да ни опис­
ва злочестинитѣ си, същевре­
менно ни разправяше, че умо- 
побърканата й дъщеря уни­
щожавали пилее всякакви пари, 
който й даде. „Нѣмаме газъ“ 
„Тази зима още лампа не сме 
видѣли,“казваши ни тя. На под- 
несенитѣ отъ насъ предмети 
тя съ сълзи на очи изсипа 
купъ благословии и благо­
дарности на щедритѣ си да­
рители. Тѣзи нещастници по- 
къртиха сърдцата ни. Отъ 
тамъ отидохме при една слѣпа 
баба. Намѣрихмея на земята, 
свита въ едно кюше и цѣлата 
завита съ *една дреха, за да 
се пази отъ студа, а вънъ 
дъщеряй перѣше чужди дрехи. 
На поднесената помощь дъще­
рята се разплака и дветѣ из­
казаха хиляди благодарности 
на дарителитѣ си. Отъ тамъ 
влѣзохме въ къщата на една 
млада вдовица съ 3 деца. Тази 
бедна жена отъ 2 години е на 
легло. Нещастната плака и се 
окайва, че вече не е годна да 
работи и да гледа децата си. 
Ний посетихме много такива 
бедни, които гниятъ въ мизер­
ия и не подаватъ ръце за ми­
лость, такива бедни, които съ 
далечъ отъ човѣшкитѣ помо­
щи и състрадания. Всички 
тѣзи бедни окуражавахме, че 
за налредъ нѣма да останатъ 
така забравени и колкото мо­
же ше имъ се помага.

Добре би било, ако зана- 
предъ при именни дни или па­
нихиди на нашитѣ близки вни- 
саме въ касата на братството 
дарения каквито дарения 
се правятъ отъ гражданитѣ 
въ такива случаи при разнитѣ 
дружества. Нека за напредъ 
всички граждани не забравятъ 
тия нещастници, които се мж- 
чатъ и не подавать ръце за 
милость.

Нека се има предъ видъ, че 
християнското братство най- 
добре знае беднитѣ хора на 
града, защото неговитѣ члено­

ве лично обикалятъ домоветѣ 
на беднитѣ. Всѣки, който дава 
помощьа си въ братството, 
може да бъде спокоенъ, че 
тая помощь ще се дадена най- 
болното мѣсто.

Кметството също раздаде 
известна сума за празницитѣ 
на беднитѣ сѣмейстза въ гра­
да ни, ала я раздаде безразб­
орно. Мисля, че не би било 
зле, за въ бждаще тази сума 
да се дава на братството, ко­
ето да я раздава на беднитѣ, 
както става въ други градове

5. януарий 1927 г.
А. Чинтулова.

Хроника
rspe&ss ираздницитЪ 

в. „Зора“ отправи нѣколко въп­
роси — молба до Св. Синодъ 
да прехвърли църковнитѣ ни 
праздници >о новия европей­
ски календаръ, защото ето вече 
цѣли 10 години се раздвоява 
душата на народа и прекраснитѣ 
народни обичаи, свързани съ 
Сурваки (нова година) Бъдни 
вечерь и пр. започватъ да из- 
чезватъ. Ние се присъединя­
ваме изцѣло къмъ молбата на 
в. „Зора“. Не само това. Ние 
можемъ да увѣримъ високото 
духовно началство, че това е 
всенародна молба. Не сме 
срѣщали прость и ученъ бъл- 
гаринъ по градове и села, кой- 
то да не таи въ душата си 
тази молба — да се изправи 
календаря. Иистинае, 
че въ Р о м ъ н и я, която 
приложи новия календаръ го 
отношение на праздницитѣ. 
станали смутове и разцепления 
между православнитѣ. Нашиятъ 
бьлгаринъ, каквото да се каз­
ва, има по-широкъ умственъ 
обгледъ отъ влаха и не ще се 
унижи да праЪи опозиция за 
праздни работи. Дано архие­
рейския съборъ, който се съ­
бира тази продѣть, разреши 
този мъчителёнъ за правТк- 

і лавния ни народъ въпросъ.
І Ученическото хр. др.у- 
■ жество при църквата „Св. Въз- 
■ несение“ даде на първия ко- 
1 леденъ день забава съ елха 
• въ тукашната държавна 

болница. Същото дру­
жество вечерьта на втория 
день на Коледа даде съ го- 
лѣмъ успѣхъ забава съ 
елха въ салона на църква- ; 
та. Презъ нощьта пъкъ на ! 
бъдни вечерь група ученици 
отъ същото дружество, семи- 
наристи и гимназисти, коле- 
дуваха по християнскитѣ къщи 
Ние се радваме отъ сърце 
предъ засилената дейность на 
дружеството.

града се разиасятъ 
невѣрни слухове, че свещ. 
Климентъ Кьосевъ, който на-, 
пуща града, билъ дзгоненъ

отъ свещеницитѣ въ града и 
владиката. Ние имаме положи­
телни сведения, че самъ този 
свещеникъ е разпространяват, 
тѣзи абсолютно невѣрни слу­
хове. Отъ официално мѣсто 
ни съобщаватъ, че свещеникъ 
Климентъ самъ е поискалъ да 
напустне епархията, за да оти­
де въ Неврокопската епархия. 
Той е поискалъ процедурата 
по освобождаването му отъ 
града да мине по възможность 
най-спѣшно. Самъ отишёлъ 
въ Варна. Самъ носилъ пре­
писката отъ Варна въ София 
(защото Св. Синодъ може да 
измѣсги единъ свещеникъ отъ 
единь градъ, а не този и он­
зи свещеникъ). Свещеникъ 
Климентъ е смѣталъ да стане 
голѣмецъ въ Неврокопската 
епархия. Смѣткитѣ му обаче 
се развалятъ отъ други тамъ, 
а не тукъ, и той се намира въ 
неприятно положение. Веднага 
обрыца колата и иска да се 
върне, ала измисля такъвъ 
недостоенъ аргументъ, който 
тежко оскърбява и владиката, 
и всички честни граждани, 
които се застжпиха за него. 
Той увѣрява хората, че го го- 
нелъ владиката и поповетѣ и 
съ това не само не си помага,
а, следъ като се узна отъ хо­
рата, отдръпна отъ себе си 
най-добритѣ си приятели. На 
лъжата краката еж кжеи.

Ние скърбимъ, че и между 
нашето съсловие още се нами- 
ратъхора, които си служатъ съ 
такива недостойни маниери и 
по този начинъ позорятъ себе 
си и нанасятъ петно на цѣло- 
то съсловие. Скръбно.

ІфйДа $Жотъ нѣколко 
месечи работятъ тихо и неза- 
белѣзано три милосердни сестри 
отъ една протестантска мисия. 
ТѢ работятъ предимно между 
ерменцитѣ и турцитѣ въ града 
и рѣдко влизатъ въ български 
кжщи. Тѣхната работа е да 
приглеждатъ съ лѣкарь, лѣ­
карства и прислуга бедно бол­
ни хора. Външно нищо лошо 
неможе да се подозре. Сестри- 
тѣ сж извънредно любезни, 
внимателни, тактични. Никой 
въ нищо неможе да ги подозре 
и укори. Но въ резултатъ на 
тѣхната „тиха“ дейность про­
тестантската църква започна 
д- а се пълни съ 
турци и ерменци. Последнитѣ і 
масово се тъпчатъ въ протес- , 
тантскатЗаМолилня, а пасторъ • 
Георгиевъ се е усмѣль до уши. ’ 
Къмъ това се прибавятъ и ло- 
шитѣ надумки вередъ ермен­
цитѣ по адресъ на тѣхния све­
щеникъ. Не си харесзатъ цър- і 
квата, богослужението, вѣрата» 
Ето резултатитѣ отъ тихата’ 
подмолна, „християнска“, „са­
моотвержена“ работа на чуж- 
дитѣ плащани агенти. Ерменци, 
отваряйте очитѣ си! Вѣрата е, 
която ви крепи въ вашето вѣ- 
ковно изгнание. Ще загубите 
рода си.

е бащата наГ 
шия добъръ приятель Д. 
Дечезъ, г-нъ Йорданъ Де^ 
Покойниятъ бѣше дългоЙ 
шейъ народенъ учитель, а ті 
сжшо народенъ представите 
дългогодишенъ членъ на , 
ржжната постоянна комисй 
пр. Той се славѣше съ сво 
добросърдечие и справеці 
вость къмъ свои и чужди, Бі 
просвѣтенъ чсвѣкъ. Нацц 
съболезнования къмъ опеча; 
нитѣ.

Г>Ж8 Василка Пашмащ- 
по случай 2 години отъ см" 
тьта на съпруга й Дяко Па 
маковъ внесе 200 лева въі 
сата на братството за бедни 
Благодаримъ.

На коледа почина : 
София видния шуменски rt, 
жданинъ Христо Тодоро;, 
бившъ министеръ, народе 
представитель, кметъ на гра- 
и пр. Хр Тодоровъ бѣше । 
соко образованъ и преди во 
ко възпитанъ човѣкъ. И ; 
днесъ играеше видна роля । 
политическия животъ на гр 
да. Той учеше необуздан' 
тѣ партизани на взаимно лі 
пение и уважение помехц 
им.ъ Хр. Тодоровъ бѣше ej 
свѣтла личность, която шуме 
ци изгубиха изъ своята срѣ 
сравнително рано —• т( 
умрѣ 63 год. Въ недѣля, 9 • 
го, въ църквата се прочете, 
покойника заупокойна молиі 
и градскиятъ кметъ г. Б. Е 
тимовъ каза рѣдко хубава ре 
Богъ да прости примѣра 
гражданинъ и държавни 
Хр. Тодоровъ!

на 1 
Н&Х. дружина е ималъ нёоі 
кновено хубавата идея да : 
работи за следното. Пжтні 
врата на дружинната казар 
да се изгради така, че да п| 
дставляла единъ паметникі 
две грамадни мраморни^ пло 
на които да б,ждатъ изрѣзГ 
съ златни букви имената 
2000 убити презъ войната ос 
цери, подофицери и войниі 
минали презъ тази казарма 
служили въ 7, 43,'M3, 82 и 
опълченски полкове. Идеятг 
отлична по замисъль. Bet 
гражданинъ ще може да че 
влизайки по служба въ каз> 
мата, имената на скжпитѣ : 
койници. Самата постройка 
бжде извънредно красива, 
ежбота, 8, того, г. Командири 
дружината подложи сво 
идея на обежждане предъ ■< 
брание на др-вото на запас 
тѣ офицери. Идеята по пр 
ципъ се прие отъ всички 
акламация. Пустна се подпис 
Записаха се чувствителни су 
Идеята ще бжде широко п 
агитирана. Ние ще се спре 
по пространно по този । 
просъ въ другъ брой на і 
стника.

, --------- ---------------------- ----------- -- ------- ----------- ---- -

че понеже Иродъ е евреинъ и 
по закона не може да яде 
свинско месо, то свинята у него 
била въ по-голѣма безопаст- 
ность за своя животъ, откол- 
кото всѣки отъ неговитѣ си­
нове.“

Скоро следъ избиването на 
децата дошла и смъртьта на 
самия Ирода. Само 5 дни преди 
смъртьта си той направилъ 
бѣсенъ опитъ за самоубийство 
и заповѣдаль да посѣчатъ не­
говия по голѣмъ синъ Анти- 
патра.

Неговото смъртно легло, 
пакъ напомняще за Хенриха 
ѴШ и Ивана Грозни, било за­
обиколено съ необикновени у- 
жаси; той умрялъ отъ болесть, 
която въ историята се срѣща 
само съ хора, които сж опозо- 

рали себе си въ жажда за 
кръвь и жестокость. На лег­
лото на своя неджгъ, въ този 
великолепенъ и разкошенъ 
дворецъ, който той построилъ 
за себе си въ сѣнкитѣ на ие- 
рихонскитѣ палми, разплугъ 
въ болесть и изгарянъ отъ 
жажда, покритъ съ язви по 
тѣлото и вжтрешно горенъ отъ 
базенъ огънь, обкржженъ отъ 
свадливи синове и крадливи 
роби, мразещъ всички и мра- 
зенъ отъ всички, жадувайки 
смъртьта като избавление отъ 
своитѣ мжки и въ ежщото 
време неудовлетворенъ въ кръ- 
вопийството, страшенъ за вси­
чки, които го заобикаляли, и 
още по-страшенъ за себе си 
въ своята преетжпна съвесть, 
яденъ още приживе отъ гроб- 

ния гной, смуканъ отъ червеитѣ 
като видимо поразенъ отъ Бо­
жия гнѣвъ, следъ 70 годишенъ 
животъ на злодейства и раз- 
пжтетво, жалкиятъ старецъ, ко­
гото хората наричали „великъ“, 
лежалъ въ диво безумие, ча­
кайки последния си часъ. Зна­
ейки, че никой не ще пролѣе 
нито сълза за него, той нами- 
слилъ да застави мнозина Да 
плачатъ сами за себе си, за 
това подъ страхъ на смъртно- 
наказание заповѣдалъ щото 
най-знатнитѣ семейства въ 
царството и началницитѣ на 
колѣната да дойдатъ въ Иери- 
хонъ. Когато тѣ дошли, то той 
като ги събралъ въ Иподрома, 
тайно заповѣдалъ на сестра си 
Саломия да ги затвори и да 

ги избие въ самия моментъ 
на неговата смърть’
По такъвъ начинъ, заливайки 
се въ кръвь, замисляйки уби­
йства даже въ часа на пред­
смъртната агония, душата на 
Ирода отишла „во тму кро­
мѣшную“.

‘ Въ пурпурно облекло, съ 
корона, скиптъръ и скжпо- 
ценни украшения, билъ поло­
женъ въ великолепна катафал­
ка съ царски блѣсъкъ и раз­
точителство, окадяванъ съ бла- 
говония, билъ препроводенъ 
до гробищата му въ Иродия, 
не много далечъ отъ мѣстото, 
дето се родилъ Христосъ.

Обаянието, обаче, на Иродо- 
вото властничество се разру­
шило и народътъ видѣлъ кол- 

ко призраченъ билъ него 
ятъ мигновененъ блѣсъкъ. і 
ньтъ на Иродовата смър 
както той самъ предвижда 
билъ общъ праздникъ. За 
щанието му се оспорвало, Ц 
ството се разлагало, послед 
та негова заповедь не 6f 
изпълнена. Неговитѣ син( 
въ по-голѣмата си часть ум| 
ли въ безславие и заточен 
Божието проклятие теж< 
надъ неговия домъ и, макг 
че отъ своитѣ деветь жені 
много наложници той имал 
синове и 5 дъщери, въ п 
дължение на едно столѣтне 
дътъ на Иеродулитѣ измр^ 
отъ болесть или насилие и 
то единъ потомъкъ не остаЖ 
за продължение на рода.

Превелъ: свещ. Д. п. Васил*


